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Άγιος Θεράπων επίσκοπος Κύπρου

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4018/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 7/1/2012 4:09:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 26/02/2026 21:45:26
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Μαΐου εκάστου έτους.

Πολιούχος: Ζωγράφου

Ημ/νια Βίου: 7/1/2012 4:09:00 μμ



Βιογραφία

Ὤφθης Θεράπων, οἷα θύτης τοῦ Λόγου,
Ὤφθης Θεράπων, καὶ δι' αἵματος Πάτερ.

Από που καταγόταν ο Άγιος  Θεράπων δεν το γνωρίζουμε με βεβαιότητα.  Κατ'  άλλους
καταγόταν από την Ανατολή, «ἐκ τῆς Ἑῴας» όπως σημειώνει ο Άγιος Ανδρέας Κρήτης και
κατ' άλλους «ἐκ τῆς τῶν Ἀλαμάνων χώρας», δηλαδή από περιοχή της σημερινής Γερμανίας.

Τον ακριβή χρόνο της γεννήσεως του τον αγνοούμε παντελώς. Από πληροφορίες που μας
παρέχουν  τα  διάφορα  συναξάρια,  όπως  π.χ.  η  δράση  του  κατά  της  αίρεσης  του
θεοπασχητισμού και της εικονομαχίας, μας επιτρέπουν να συμπεράνουμε πως ο Άγιος
Θεράποντας  έζησε  τον  7ο  ή  αρχές  του  8ου  μ.Χ.  αιώνα,  όχι  όμως  μετά  το  740  μ.Χ.,
ημερομηνία  που  κοιμήθηκε  ο  Άγιος  Ανδρέας  Κρήτης,  ο  Ιεροσολυμίτης,  ο  οποίος  -
πιθανότατα κατά το τέλος της ζωής του -  εκφώνησε θαυμάσιο εγκωμιαστικό λόγο προς τιμή
του Αγίου Θεράποντος.

Η αγιογραφία μας, τον ιστορεί ότι άνηκε στην τάξη των μοναχών, εκείνων πού απαρνούνται
στ' αλήθεια το δικό τους θέλημα και κουβαλάνε ευχάριστα το σταυρό του Κυρίου.

Η παράδοση,  αναφέρει  ότι  ο  Θεράπων έζησε ένα διάστημα στα Ιεροσόλυμα και  στην
συνέχεια έγινε επίσκοπος Κιτίου στην Κύπρο.  Εκεί,  συνέχισε να τελεί  θαύματα και  να
ποιμαίνει τον λαό μέχρι που τελείωσε μαρτυρικά η ζωή του, όταν τον κατέσφαξαν πάνω
στην Αγία Τράπεζα την ώρα που λειτουργούσε Άραβες πειρατές.

Το  τίμιο  λείψανο  του,  μεταφέρθηκε  στην  Κωνσταντινούπολη,  αρχικά  στον  Ναό  της
Θεοτόκου στις Βλαχέρνες και στην συνέχεια σε ναό που έφερε το όνομα του. Σήμερα, εντός
των τειχών της Κωνσταντινούπολης, υπάρχει μικρό εκκλησάκι-προσκύνημα, όπου αναβλύζει
μύρο και πραγματοποιεί θαύματα, σ' αυτούς που προστρέχουν σ' αυτό με ειλικρινή πίστη.

Άγια λείψανα του Αγίου Θεράποντος φυλάσσονται στην Κοινοβιακή Ιερά Μονή Ζωγράφου
του Αγίου Όρους, στον Ιερό Ναό Αγίου Θεράποντος Ζωγράφου Αθηνών και στον Ιερό Ναό
του στην Μυτιλήνη.

Ακολουθία του Αγίου συνέγραψε ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης και επιδιορθώθηκε το
1785 μ.Χ. από τον αρχιδιάκονο Αγάπιο τον Πάριο.

Ένα από τα πολλά θαύματα του Αγίου Θεράπων είναι και το εξής:  Όταν βρισκόταν στα
Ιεροσόλυμα, συνάντησε μια Εβραία που έκλαιγε γοερά, καθώς πήγαινε να ενταφιάσει το
νεκρό  γιό  της.  Μόλις  την  είδε  ο  Άγιος,  τη  λυπήθηκε  και  προσευχόμενος  στον  Κύριο
ανέστησε το νεκρό παιδί της. Ύστερα από αυτό, μάνα και γιός, αφού ευχαρίστησαν τον Θεό
και τον Άγιο Θεράποντα, βαπτίστηκαν Χριστιανοί.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α´.
Ἀσκήσει μὲν τὸ πρῶτον λάμψας Ὅσιε, πάσας δαιμόνων φάλαγγας κατετρόπωσας, ἀθλήσει
δὲ τὸ δεύτερον ἀριστεύσας τὰς τῶν τυράννων ἀπειλὰς κατεφρόνησας. Διὸ διπλοῦν παρὰ
Θεοῦ στέφος λαβών, συγχαίρεις τῶν ἀγγέλων τοῖς χοροῖς, καὶ τρυφᾶς Θεράπων μάρτυς, σὺν
τοῖς ὁσίοις καὶ ἱερομάρτυσι. Δόξα τῷ σὲ δοξάσαντι Χριστῷ, Δόξα τῷ σὲ στεφανώσαντι, Δόξα
τῷ ἐνεργοῦντι διὰ σοῦ πᾶσιν ἰάματα.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικά κείμενα

Βίος - Θαύματα - Παρακλητικός Κανών Αγίου Θεράποντα1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ2.
Βίος - Θαύματα - Παρακλητικός Κανών Αγίου Θεράποντα3.
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